



Nyugállományba vonult dr. Bardóczi Miklós háziorvos

Dr. Bardóczi Miklós több mint harminc évig volt, Alsóörs, Felsőörs és Lovas háziorvosa. A beszélgetésből kiderül, legendás munkabírása és nyugalma bizonyosan a balatoni környezetnek is köszönhető.

– Gyöngyösön születtem, a Mátra alján, édesapám pedagógus, édesanyám pedig gyermekápolónő, majd a gyöngyösi Bugát Pál Kórház intézetvezető főnövére volt, ezért sok időt töltöttem már gyermek koromban a kórházban, ez nagy befolyással volt rám, ezért választottam az orvosi pályát – kezdte dr. Bardóczi Miklós nyugalmazott háziorvos.

A Debreceni Orvostudományi Egyetemen végzett, s visszatérve szülővárosába, a gyöngyösi kórházban dolgozott belgyógyász szakvizsgájáig. Az időközben gyűjtött tapasztalatok egyre inkább az alapellátás felé vonzották,



így üzemorvos lett, majd különböző okok miatt ezen változtatnia kellett. Találtak egy hirdetést az akkori Egészségügyi Közlönyben, Alsóörs keresett körzeti orvost. – Eljöttünk pár napra, nagyon tetszett a környék, addig is szerettem a Balatont, édesapám minden nyáron tanulókat üdültetett a déli parton, s hozott magával engem is. Úgy döntöttünk, megpályázom az

állást. Ötvennégy jelentkező közül választottak engem. 1991. február 4-től kezdtem dolgozni a három községet magába foglaló, nagy létszámú praxisban. Nem volt könnyű feladat, új környezetben, közvetlenül a rendszerváltás után, de nem bántam meg, egyre jobban működtek a dolgok, egyre több embert ismertem meg, s itt volt a Balaton!

Az elmúlt 31 év alatt sok minden történt. Sok szakmai sikert ért meg, sok beteget tudott megmenteni, meggyógyítani, persze voltak fájó pillanatok, mikor minden erőfeszítése ellenére sem sikerült segítenie. Több közeli jó barátja lett ez alatt az idő alatt, s közülük többet elvesztett, gyógyíthatatlan betegségük miatt. Közben sportolt, íjászkodott, országos bajnokságot nyert, vitorlázott, részt vett barátaival a Nemzeti Regattán Alsóörs színeiben, s nyertek is. Az alsóörsi

önkormányzat képviselője több mint 25 éve, nagyon jól együtt tud dolgozni a községért a polgármesterrel és a képviselőtársaival. – Tevékenységemet Alsóörs Önkormányzata a község 750 éves évfordulóján az „Alsóörsért” érdeméremmel jutalmazta. A praxis átadása folyamatban van, Gálné dr. Szvetnyik Fanni kolléganő múlt év novemberétől tartós helyettesítéssel látja el betegeinket. Lelkiismeretes, alapos munkát végez, pontos, körültekintő, nagyon örülök, hogy kiváló orvos lesz az utódom. Hogy mivel foglalom el magam nyugdíjas éveim alatt? Három unokám van, legtöbbit velük foglalkozunk, de kertes házban élünk, itt mindig van teendő, nem hagyom abba a vitorlázást, horgászatot, síelést, kerékpározást, túrázást és az íjászatot sem – hangsúlyozta dr. Bardóczi Miklós.

Szendi Péter

Megszentelték a Polgármesteri Hivatal épületét

Sárdi Máté polgármester, Lovas Község Önkormányzatának Képviselő-testülete, valamint a Polgármesteri Hivatal dolgozóinak jelenlétében 2023. január 18-án Főtisztelendő Berkes Péter plébános megszentelte a Faluház múlt évben felújított épületét. Imádságában a jószágos Isten áldását kérte az ott dolgozók és az oda betérők életére is.

A házszenelés végén a bejárati ajtóknál szemöldökfáira felírta az évszámot, valamint a C + M + B betűket, amelyek a latin mondatot rövidítik: „Christus Mansionem Benedicat”, vagyis „Krisztus áldja meg e hajlékot!”.

Pintér Kornél



„Az idei költségvetést nagyban meghatározzák a megemelkedett rezsiköltségek, de bizakodó vagyok a jövőre nézve”

Sárdi Máté polgármesterrel az elmúlt évről és a 2023-as esztendőről beszélgettünk. Az energiaválság az önkormányzatot is nagyban érinti, de ezzel kapcsolatba is vannak terveik a képviselő-testületnek.

– Ha visszatekintesz az elmúlt évre. Hogyan értékeld mindazt?

– Először is engedjék meg, hogy boldog új évet kívánjak mindenkinek, erőben egészségben. 2022 kiemelkedő volt Lovas történetében, hiszen soha ennyi pályázati



forrást nem sikerült elnyerni, mint a tavalyi évben. Ennek eredményeként több beruházás is megvalósításra került.

– Mi várható ebben az évben?

– Ezen az úton szeretnénk tovább menni 2023-ban is. Kis település lévén önerőből csak kis volumenű fejlesztéseket tudunk megvalósítani, ezért célunk minél több pályázaton részt venni.

Az idei költségvetést nagyban meghatározzák a megemelkedett rezsiköltségek, de bizakodó vagyok a jövőre nézve. Rengeteg elképzelésünk és tervünk van, de talán a legfontosabb a közvilágítás korszerűsítése, ledesítése. Folytatnánk útjaink felújítását, és

fejlesztենék a Millenniumi parkot, amit már a tavalyi évben önerőből elkezdtünk. Bevételeink növelése és a költségek kompenzálása érdekében minimális adóemeléssel számolunk. Az idei évben is szeretnénk megtartani minden önkormányzati rendezvényt, hiszen a nagy érdeklődés bizonyítja, hogy van igény ezekre a közösségi eseményekre. Összességében nehéz év elé nézünk, de tudom, hogy közösen, az itt élőkkel összefogva, ezeken a nehézségeken is túl fogunk jutni.

Szendi Péter

Változás a falugondnok személyében

Január elsejétől változott a falugondnok személye Lovason. Sárdi Máté polgármesteri kinevezése miatt nem láthatja el a falugondnoki teendőket a továbbiakban, így meg kellett hirdetni a falugondnoki állásra a pályázatot. Összesen 3 jelentkező volt az állásra. A képviselő-testület Kovács Károly helyi lakos személye mellett döntött, így január elsejétől már ő látja el a továbbiakban a falugondnoki szolgálatot. Forduljanak hozzá bizalommal!

Pár gondolat a falugondnoki szolgálatról: A falugondnoki szolgáltatás célja az aprófalvak (és a külterületi lakott helyek) intézményhiányból eredő települési hátrányainak enyhítése, az alapvető szükségletek kielégítését segítő szolgáltatásokhoz, közszolgáltatáshoz, egyes alapellátásokhoz való

hozzájutás biztosítása. A falugondnoki szolgáltatás biztosítja a helyi adottságokhoz és sajátosságokhoz igazodó egyéni és közösségi szintű igények kielégítését is. A falugondnoki szolgáltatás körébe tartozó alapellátási feladatok: egyes szociális alapellátási feladatok biztosítása, egészségügyi ellátáshoz való hozzájutás biztosítása (gyógyszerkiváltás, orvosi rendelésre szállítás stb.), óvodáskorú, iskoláskorú gyermekek intézménybe történő szállítása, egyéb gyermekszállítás (szakköri foglalkozás, úszás, nyelvtanítás, rendezvények stb.), a helyi szociális szükségletek, egyéb szolgáltatási igények, információk közvetítése az önkormányzat és a lakosság között. A falugondnoki szolgáltatás körébe tartozó egyéb szolgáltatási feladatok:

művelődés, sport, szabadidős tevékenység szervezése, segítése (színház, kirándulás, helyi rendezvények, könyvtári kölcsönzés stb.), lakossági szolgáltatások (bevásárlóutak szervezése, háztartási gépek javításának intézése, táp-, terménybeszerzés, különféle ügyintézés stb.), közreműködés az önkormányzati feladatok megoldásában (árubeszerzés önkormányzati intézmények részére, közhasznú munkások irányítása, tájékoztatás, információkövetítés), az egyéni és az önkormányzati hivatalos ügyek intézésének segítése.

Kovács Károly falugondnok elérhetősége: 06-30/314-4615

Sárdi Máté polgármester elérhetősége: 06-30/324-4489

Lovasi Hírek

A LOVASI ÖNKORMÁNYZAT HÍRLEVELE
Felelős kiadó: Lovas Község Önkormányzata
Felelős szerkesztő: Szendi Péter
ISSN 2061-0793

Lapzárta: minden hónap 20-ig. A megjelent cikkek nem feltétlenül egyeznek meg a kiadó véleményével.

Tel.: 06 30 530 3466 | E-mail: szendipeti@gmail.com
Nyomtatás: OOK-Press Kft. 8200 Veszprém, Pápai u. 37/A
www.ookpress.hu

Karácsonyi szentmisék Lovason

A Lovasi Római Katolikus Egyházközség hívó közössége 2022. december 24-én este Jézus Krisztus, az Isten Fia születésére emlékezett a XIII. századi Szűz Mária Szent Neve tiszteletére szentelt ősi Római Katolikus templomában. Az ünnepi szentmisét Főtisztelendő Szijártó László kerületi esperes, Balatonalmádi plébánosa, a Veszprémi Főegyházmegye Karitászs igazgatója mutatta be. A szentmise végén a templom kertjében felállított betlehemben elhelyezték a kis Jézus jászolban fekvő szobrát.

December 25-én Főtisztelendő Berkes Péter alsóörsi plébános, míg 26-án, Szent István diakónus, a kereszténység első vértanújának emléknapján Főtisztelendő vitéz Ajtós József László c. prépost, esperes, ny. plébános mutatott be szentmisét.

Dicsértessék a Jézus Krisztus!

vitéz Pintér Kornél



A doni áttörésre emlékeztek Lovason

Lovas Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Sársdi Máté polgármester vezetésével 2023. január 12-én koe szorúzással és gyertyagyújtással egybekötött néma megemlékezést tartott a II. világháború lovasi hőseinek és áldozos tainak emlékművénél.

80 esztendővel ezelőtt, 1943. január 12-én az ellenséges szovjet alakulatok áttörték a 2. Magyar Királyi Hadsereg arcvonalát, melynek során több lovasi katona is hősi halált halt, eltűnt, vagy fogságba esett, ahonnan azonban sohasem tértek haza szülőföldjükre.

Tisztelet a Hősöknek!

Pintér Kornél



Tisztelt Adózók!

Tájékoztatom a Lovas községben építménnyel rendelkező adózókat, hogy Lovas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2023.január 1-i állapotnak megfelelően az alábbi adórendeletet alkotta és hirdette ki:

Építményadó

Az adó évi mértéke: 900 Ft/m² (hasznos alapterület alapján)

Lakások esetében az adó mértéke: 600 Ft/m²

Üdülő, nyaló esetében az adó mértéke: 900 Ft/m²

Gazdasági épület esetében az adó mértéke: 900 Ft/m²

Garázs, gépjárműtároló esetében az adó mértéke: 600 Ft/m²

Üzem, műhely, csarnok, szerviz esetében az adó mértéke: 600 Ft/m²

Idegenforgalmi adó

Az adó mértéke személyenként és vendégéjszakánként: 500 Ft/fő/éj

Iparüzési adó

Az adó mértéke állandó jelleggel végzett iparüzési tevékenység esetén az adóalap 1,7 %-a

*Báró Béla
jegyző nevében és megbízásából
Buschné dr. Csomai Gabriella
aljegyző*

Lovas Falukarácsony 2022

December 23-án 17.00 órai kezdettel mutattuk be a már hagyománnyá vált karácsonyi műsorunkat. Ez évben megkaptam a feladatot -amelyet örömmel elfogadtam-, polgármester úr felkért, hogy állítsam össze az ünnepi műsort.

Helyi gyerekekkel és egy meghívott vendéggel gyakoroltunk, készültünk a nagy napra. Úgy gondolom, hogy minden sze-

replő kített magáért, így egy szép és emlékezetes előestéjét ünnepelethetünk szent karácsony napjának. Szeretném itt is Mindenkinek megköszönni, aki részt vett a műsor összeállításában és bonyolításában. Elsősorban is Városi Zsuzsannának köszönöm, aki énekszámokkal lépett a közönség elé. Természetesen hálásan köszönöm a gyerekeknek, akik heteken keresztül gyakorolták a pró-

zai és a dalszövegeiket és lelkesen készültek a fellépésre.

A Falukarácsony műsor szereposztása az alábbi volt: **Angyalok: Bécsi Boróka, Icsu Lujzika, Kiss Bianka, Pintér Villó, Csillag: Pintér Zselyke, Pásztorok: Icsu Nimród, Icsu Vince, Három királyok: Benedek Dénes, Kovács Dániel, Márffy Pál, Mária: Benedek Janka, József: Kiss Benjamin, Énekes: Városi Zsuzsanna.**

Köszönöm szépen a hangtechnikai segítséget **Poór Barnabásnak!** Valamint végül, de semmiképpen nem utolsó sorban köszönöm szépen **Sárdi Máté** polgármesternek a sok-sok segítséget! Közös és szép együttműködés volt, ami szívet melengető érzés a szeretet ünnepén!

Köszönöm szépen!

Király Anita



Kedves Lovasi állandó lakosok, nyaralótulajdonosok és Lovast szerető emberek!

2022. február 20-án létrejött Lovas Község Önkormányzatának hivatalos Facebook oldala, Lovas község hírei címmel. Itt információt kap a testületi ülésekről, rendezvényekről, a települést érintő hírekről. Kövesse az oldalt, hogy minél több információ eljusson Lovasról. Kevesebb, mint egy év alatt már több mint ezer ember követi az oldalt.

Arra szeretném kérni Önöket, hogy küldjenek mostani, esetleg régi fotókat a Balaton ékszerdobozáról Lovasról. Ezeket a képeket felteszem az oldalra, természetesen megjelölve annak a személynek a nevével, aki a fotókat küldte. Örömmel látom, hogy jónéhány megosztottak régi fotókat a „Lovason” Facebook csoportban. A szendipeti@gmail.com e-mail címre legyenek szívesek néhányat elküldeni, kiegészítve egy kis történettel, néhány mondattal, hogy a Lovasi Hírekben is megjelentessük ezeket.

Köszönöm szépen, üdvözlettel:

Szendy Péter



Lovas az 50-es évekből, poros kis főutcájával.
Forrás: Őcsi Kornélia.

A Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet tisztelettel meghívja Önt és szeretteit

a Kommunista Diktatúrák Áldozatainak Emléknapja alkalmából rendezett lovasi megemlékezésekre

2023. február 25-én (szombaton) 10.00 órára

a Stefanovszky-házhoz (Lovas, Fő út 2.).



A megemlékezés rendje: 10.00 Himnusz

A megjelenteket köszönti: **vitéz Pintér Kornél** Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet országos elnöke

Emlékezik: **Kovács Mária Györgyi** unoka

Koszorúzás Lovasi Jenő (1911-1956) magyar királyi főhadnagy, az 1956-os Lovasi Nemzeti Forradalmi Bizottság egykori elnökének emléktáblájánál

A program folytatásaként a megemlékezés résztvevői átvonulnak az egykori Varjas-házhoz

Emlékezik:

Dr. Varjas Géza

ny. egyetemi magántanár, a fizikai tudományok kandidátusa, unoka

Koszorúzás

Varjas Géza (1880-1952) a kommunista diktatúra áldozatává vált lovasi nagygazda emléktáblájánál

Szózat

A megemlékezés végén szerény szeretetvendégségre hívjuk és várjuk Önöket a Faluházba.

Parkolás a Faluház udvarán lehetséges.

Koszorúzási szándékot a **70/256-5324**-es számon, vagy a **magyarvidek56@externet.hu** elektronikus levélcímen 2023. február 23-ig bejelenteni szíveskedjenek.

A program megvalósulását az alábbi támogatók tették lehetővé:



Szabadságharcosokért Közalapítvány

Malomvölgy Nyugdíjas Klub 2022. évi beszámolója

A 2022. év első része a covid utáni visszarendeződéssel indult. Hál' Istennek a vírus alább hagyott így korlátozások nélkül szervezhettünk magunknak a programokat.

Ebben az évben is folytattuk a megszokott, kéthetenkénti klubfoglalkozásainkat. Ezeket a napokon kellemes beszélgetéssel és kis vendéglátással köszöntjük egymást. Minden alkalommal megemlékezünk a tagok születés- és névnapjáról is.

2022-ben is sok közös programon vettünk részt. Nyáron a buszos kirándulásunk keretében Komáromba látogatunk, ahol megtekintettük az erődöket és az erőd melletti étteremben fogyasztottuk el az ebédet. Szép időben, kellemes napot töltöttünk el ezen a programon. Az év során több pincészetbe is meghívást kaptunk, melyeknek örömmel



tettünk eleget. Kácsor Zoltán és felesége -2021ben és -2022ben is vendégül látott minket pincéjükben. A Sarok Borozóba is két alkalommal kaptunk meghívást. Ebben az évben is ellátogattunk a balatonfüredi borhetek rendezvényére, autóbusszal.

Aztán az őszi is bővelkedett szép programokban. Október hónapban a nyugdíjas klub tagjait én láttam vendégül a szüreten. Novemberben bu-

szos kirándulás keretében, egy kellemes napot tölthetünk el a Mesteri Termálfürdőben. Ez évben is részt vettünk a Márton Napi programon a faluházban, ahol megtáncoltattuk a hölgyeket. Lovas Község Önkormányzata jóvoltából egy nagyon színvonalas idősek napi programon vehettünk részt, ahol vacsorával és operett műsorral kedveskedtek nekünk.

Ezúttal is szeretnénk megköszönni az Önkormányzat



támogatását, amelyekkel az utazásainkat teszik lehetővé. Továbbra is várjuk azokat a lovas nyugdíjasokat, akik szeretnének a Malomvölgy Nyugdíjas Klub tagjainak sorába belépni és részt venni a rendezvényeinken. Reméljük, hogy a 2023. év is tartogat számunkra sok-sok izgalmas, szép eseményt.

Dienes Károly
Malomvölgy Nyugdíjas
Klub vezető

Egyesületi hírek

Tisztelt olvasó! Engedje meg, hogy az új év eljövetelével ismertessem Egyesületünk 2022-es évi munkáját és felvázoljam a 2023-ban megvalósítani kívánt terveinket is.

Először is nagyon szépen köszönöm az egyesület tagjainak, hogy önkéntes munkájukat mindig odaadóan és a falu érdekeit szem előtt tartva végzik. Minden évben azon munkálkodnak, hogy minőségben és élményben mindenkinek egyaránt elérhető programokat szervezzenek.

2022-ben az Egyesületünk próbált újult erővel megindulni, magunk mögött hagyva a Covid okozta sokkot és megszakítást, ezért pár újdonsággal megfűszerezve **(Föld Napja Quiznap, Falusi Májusfa állítás)** igyekeztünk megtartani a látogatottabb programjainkat. **(Húsvéti játszótér és tojáskeresés, nyári Családi nyárbúcsúztató vetélkedőkkel és játékokkal)**. Részei voltak az önkormányzatunkkal közösen megtartott eseményeknek **(Mindenszentek előtti kézműveskedés, Adventi készülődés)** ezzel is erősítve a jó kapcsolatot közöttünk. Figyeltünk a környezetünkre az illegálisan elhelyezett falubeli hulladékok összeszedésével. Ezen felül szintén közösen az önkormányzattal, rendeztünk egy adománygyűjtést a temetőben leomlott kőkereszt újjáépítésére.

2023-ban is szeretnénk tevékenyen részt venni a falu közösségi életében és színvonalas programok szervezésében. Terveink között szerepel, a Húsvéti játszótér megtartása, újabb Májusfa állítása és kitáncolása, Játékos nyári program, Őszi kézműves foglalkozások, és a kedvelt Adventi készülődés.

Természetesen most is, mint mindig nyitottak vagyunk az építő kritikákra, ötletekre, javaslatokra, hogy mivel tehetnénk településünket még vonzóbbá mind az itt élőknek, mind az ide látogatóknak. Szeretném még megemlíteni, hogy Egyesületünk szeretettel vár mindenkit, aki a szabad idejéből egy keveset feláldozna a falu és a közösségi élet építésére. Ahhoz hogy építeni tudjunk, segítő kezekre is szükségünk van. Egyesületünk továbbra is kizárólag önkéntes alapon, a falu egész lakosságának szervez rendezvényeket és végez önkéntes tevékenységet. Köszönetünket szeretnénk még kifejezni anyagi és erkölcsi támogatóinknak. Továbbra is igyekezni fogunk hasznos célokra felhasználni a támogatásukat.

Adószámunk: 19384878-1-19

Bankszámlaszámunk:

K&H Bank 10401220-50515753-55781009.

Vellai János, elnök



Tavaszi melegben rendeztek újrési forraltbort-főző versenyt Lovason



Lovas Önkormányzatának csapata nyerte a hagyományos újrési forraltbort-főző versenyt, amelyen 11 társaság állt rajt-hoz vasárnap.

Sárdi Máté polgármester kérdésünkre elmondta, az újrési köszöntő és forraltbort-főző verseny két évtizedes múlt-

ra tekint vissza. – Szerencsére most is nagyon sok csapat gondolta úgy, hogy megméretteti magát a versenyen – mondta a településvezető. – Az időjárás nem biztos, hogy optimális egy ilyen versenyre, hiszen 15 Celsius-fok van, de talán a jó idő még több embert fog kicsalogni a rendezvényre.

Kérdésünkre, hogy mit vár 2023-tól, így felelt: – Az elmúlt két évre visszatekintve bizakodó vagyok és jó esztendő-t várok – mondta Sárdi Máté. – Reménykedem benne, hogy a háború befejeződik, és a Covid is elmúlik, és minél előbb visszazökkenhetünk a régi kerékvágásba. Ha így lesz, településünk is tudja folytatni a megkezdett fejlődést.

Az idei év kapcsán megtudtuk azt is, hogy a rezsiar-emelkedések ellenére az önkormányzati rendezvényeket továbbra is megtartják, ám pluszeseményeket nem terveznek. És hogy szereti-e a forraltbort Lovas polgármestere? – Természetesen igen, ám, akkor esik jól, ha hi-

deg, hűvösebb idő van – tette hozzá.

Az eredmények? A versenyre nemcsak helyi csapatok neveztek, hiszen voltak Csupokról is, és olyan csapat is, amelynek tagjai budapesti lakosok, de nyaralótulajdonosok a faluban. Végül 11 csapat nevezett a 2023-as lovasi forraltbort-főző viadalra, amit Lovas Önkormányzatának csapata nyert, második Csikász József lett, míg a bronzot a Patent gárdája érdemelte ki. Boncföldi András – aki vörösborból készítette a nedűt – különségedíjas lett.

Juhász-Léhi István (Napló)
Fotó: Nagy Lajos (Napló)



A KÖNYVTÁR ÉS TELEHÁZ NYITVATARTÁSI RENDJE:
kedd: 8.00 – 16.00
szerda: 17.00 – 19.00
péntek: 8.00 – 12.00

A könyvtár elérhetőségei:
Telefonon csak nyitvatartási időben:
06-87/575-083
valamint:
konyvtar@lovas.hu
e-mail címen.

A közösségi Szintér nyitvatartása téli időszakban csak rendezvény idején elérhető.

Király Anita
közművelődési munkatárs,
könyvtáros
konyvtar@lovas.hu



eppo
BALATON KFT.

BURKOLÓ ANYAGOK TÁRHÁZA

csemperagasztók • szigetelések
vakolatok • fugázók • szilikonok

+ 36 30 245 4381

Nyitvatartás:
H-P: 7:00 - 16:30

Címünk:
Alsóörs 8226 Füredi utca 64.
a 71-es út mellett

www.eppo.hu
eppobalatonkft@gmail.com
eppobalatonkft



*Színjáték Csoport
Lovas*

Várom felnőttek jelentkezését újonnan alakuló Színjáték Csoportunkba!

Szeretsz verset vagy prózát mondani, imádsz szerepelni, jól énekelsz?

Gyere és készítsunk együtt szebbnél szebb előadásokat, műsorokat!

Próbák szerdai napokon, 17.30-18.30-ig, Február 1-én szerdának kezdeni!

Jelentkezés és további információ
Király Anitánál
a konyvtar@lovas.hu email címen

LOVAS FARSANG ÁLLABÁL

Lovas Faluház
2023. 02. 18.

Belépés kizárólag jelmezben!

Program:
VIDEO DISCO - DJ Glück
Jelmez verseny
Tombola sorsolás
BÜFÉ

Belépődíj: 4.500 Ft előre foglalással!
(a helyszínen nem lehetséges a jegyvásárlás)

A belépődíj tartalmaz
welcome drinket, pogácsát és ásványvizet!

További információ: konyvtar@lovas.hu
Jegyvásárlás a könyvtárban, nyitvatartási időben.
A rendezvény megjelölés feltűnés esetén kerül megrendezésre!

Fánk variációk

Farsangi időszakban mi mást is süthetnénk, ha nem fánkot. Kettő recepttel készültem, az egyik a hagyományos szalagos fánk. A másik semmiképpen nem nevezhető hagyományosnak, de mivel a farsang tréfálkozásról, bolondozásról, jókedvről szól, ezért mertem megengedni magamnak az „Apácafingoska” elnevezésű fánk kipróbálását és bemutatását. Mielőtt bárkit is megbotránkoztatnék, **így hívják a világon mindenütt, ahol ismerik.** Egy rövid múltba tekintés a fánk eredetével kapcsolatban: A legenda szerint a Marmoutier apátságban született, a franciaországi Tours városában. Az apátság híres volt a konyhájáról és a püspök éppen a kolostor védőszentjének, Szent Mártonnak a köpenyét akarta megáldani, amikor elhaladva a konyha előtt iszonyú pukkanásokra lettek figyelmesek. A népes gyülekezet megrökönyödve meredt a tűzhely mellett álló szentéletű Ágnes nővérrre, aki elvörösödött és zavarában újabb tésztagolyókat ejtett a kezében lévő kanálból a forró olajba. A püspök elnevelte magát és nevet adott a süteménynek: *paix-de-nonne*

(apácabéke). Igen ám, de ez kifejtve így is érthető: „pedőnon”. Az meg ugye apácafingocskát jelent. Magyarországon Simai Kristóf 1795-ben megjelent szakácskönyvében említődik először, igaz itt már finomítottak az elnevezésén apácakalácsra.

Hozzávalók: 4 ek. cukor, 200 ml tej, 30 ml narancslé, 120 g vaj, 160 g liszt, 4 egész tojás, olaj a sütéshez.

A tésztához a cukrot, a tejet, a vajat és a narancslevet felforraltjuk, majd hozzáadjuk a lisztet, és addig pirítjuk, amíg a tészta el nem válik az edény falától. A masszát kivesszük egy tálba, majd egy elektromos habverővel elkezdjük keverni, és amikor már nem forró, egyesével beledolgozzuk a tojásokat. Sűrű, fényes tésztamasszát kell kapnunk. Forró, kb. 170-180 fokos olajba kis darabokat szaggatunk belőle 2 kanál segítségével (nagyjából 1/3 kanálnyi mennyiségeket), és aranybarnára sütjük, néha megkavarva, forgatgatva. A véga eredmény nem hazudtolja meg önmagát, éppolyan légiesen könnyed, ahogy a neve is sugallja. Porcukorral meghintjük és

lekvárral vagy vaníliakrémmel kínáljuk.

Szalagos fánk

Hozzávalók: 60 dkg finomliszt, 3 dkg élesztő, kb. 3-3,5 dl langyos tej, 4 ek. cukor, 4 tojás sárgája, 0,5 dl rum, 1 csipet só, 1 narancs v. citrom reszelt héja, 8 dkg olv. vaj.

Felfuttatom az élesztőt egy kevés langyos tejben. A maradék tejjel és a többi hozzávalóból lágy, hólyagos tésztát dagasztok, az olvasztott vajat csak a legvégén adom hozzá. Kiolajozott kelesztőtálban duplájára kelesztem, majd lisztezett deszkára borítom. Kinyújtom jó ujjnyi vastagra. Fánkszagatóval kiszaggatom, ennek híján egy pohár is megteszi, majd egy abrosszal letakarom az egészséget. Fél

órát keleszttem.

Olajat melegíték kb. 170 fokra egy nagyobb lábasban úgy, hogy 3-4 cm magasan álljon benne. A fánkokat úgy teszem bele, hogy a felső felük kerüljön először az olajba, az ujjammal benyomom a közepüket. Egyszerre csak 3-4 darabot, amennyi kényelmesen elfér. Fedővel letakarva kb. másfél perccig sütöm, majd megfordítom őket, és fedő nélkül is másfél perccig. Az olaj jó meleg legyen, de ne túl forró, mert akkor csak kívülről ég meg, a közepe nyers marad, ha nem elég meleg, akkor megszívja magát olajjal.

A receptet elkészítettem, mindenkinek ajánlom, jó étvágyat kívánok!

(Fehérné Kiszlinger Anett)
Fotó: Fehérné Kiszlinger Anett





Márfy Ház

Lovas, 2023. Február 18.

17.00 Gyülekező



Gulyafordítás

17.15 Indulás a faluba kolompokkal ostorcsatoggtatással
19.00 Visszaérkezés, tánctanítás, koncert, táncház



Esángálló koncert és táncház



Táncot tanít:
Sára Ferenc

Vendégváró falatok: Fánk, forralt bor, forró tea, házi süti, szendvicsek

Belépő: 1000 Ft, 12 éven aluliaknak ingyenes

Lovas, Malomvölgy utca 35.

Támogatók: Dunántúli Hagyományőrző Egyesület, Barkavirág Egyesület [budapest jazz club](#)

